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1שאלה 
הנתונים הם: 
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חשבו את הגדלים הבאים:
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הסימון הסטטיסטי___________Xהשונות של 

__________________________________________________החישוב:      _____________

הסימון הסטטיסטי___________Yונות של  הש

החישוב:      _______________________________________________________________

הסימון הסטטיסטי___________Y- וXהשונות המשותפת של 

החישוב:      _______________________________________________________________
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הסימון הסטטיסטי____________Yלבין Xמקדם המתאם בין 

________________________________________החישוב:      _______________________

הסימון הסטטיסטי___________Yלבין Xמקדם ההסבר בין 

החישוב:      _________________________________________________________

2שאלה 
מכירות וההשקעה בפרסום בחמשת הפירמה משקיעה בפרסום לקידום המכירות שלה. להלן הנתונים על 

₪):החודשים האחרונים (באלפי 

)Y(מכירות
₪באלפי 

)X(פרסום
₪ באלפי 

201
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704

:יחידות המדידהואת את הערך המספרי, רשמו את הסימון הסטטיסטי, את נוסחת החישוב

גודל המדגם.1

:הסימון הסטטיסטי

:הערך המספרי

רסוםממוצע הפ.2

:הסימון הסטטיסטי

נוסחת החישוב:

:הערך המספרי

ת המדידה:יחידו

₪ ?-ומהו ממוצע הפרסום ב
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ממוצע המכירות.3

:הסימון הסטטיסטי

נוסחת החישוב:

:הערך המספרי

ת המדידה:יחידו

₪ ?-במכירות ומהו ממוצע ה

שונות הפרסום.4
:הסימון הסטטיסטי

נוסחת החישוב:

:ספריהערך המ

ת המדידה:יחידו

₪ ?-ומהי שונות הפרסום ב

שונות המכירות.5
:הסימון הסטטיסטי

נוסחת החישוב:

:הערך המספרי

ת המדידה:יחידו

₪ ?- במכירות ומהי שונות ה
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סטיית התקן של הפרסום.6

:הסימון הסטטיסטי

נוסחת החישוב:

:הערך המספרי

ת המדידה:יחידו

₪ ?-הפרסום בשלתקןסטיית הומהי 

סטיית התקן של המכירות.7

:הסימון הסטטיסטי

נוסחת החישוב:

:הערך המספרי

ת המדידה:יחידו

₪ ?-במכירותהשלסטיית התקןומהי 

השונות המשותפת של הפרסום והמכירות.8

:הסימון הסטטיסטי

נוסחת החישוב:

:הערך המספרי

ת המדידה:יחידו

₪ ?- בכששני המשתנים המשותפת של הפרסום והמכירותהשונותומהי 
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מקדם המתאם בין הפרסום והמכירות.9

:הסימון הסטטיסטי

נוסחת החישוב:

:הערך המספרי

ת המדידה:יחידו

₪ ?-בוהמכירות₪ - במקדם המתאם בין הפרסוםומהו 

מקדם ההסבר בין הפרסום והמכירות.10

:הסימון הסטטיסטי

ב:נוסחת החישו

:הערך המספרי

ת המדידה:יחידו

₪ ?-בוהמכירות₪ - בבין הפרסוםהסברמקדם הומהו 

3שאלה 
שנתית של משק הכרמת ההכנסה Xמשפחות. נגדיר את המשתנה 500מתוך אוכלוסיה של עיר נדגמו 

. המידע הבא זמין לגבי באלפי דולריםכערך הבית Yואת המשתנה המקרי באלפי דולריםהבית 

:Y-וXתניםהמש
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?באלפי דולריםהממוצע של ערך הבתיםמהו .1

בעיניכם?האם התשובה הגיונית? בדולריםהממוצע של ערך הבתיםמהו.2

?שנתית של משק הבית באלפי דולריםההממוצע של רמת ההכנסה מהו .3

האם התשובה הגיונית בעיניכם?? שנתית של משק הבית בדולריםההממוצע של רמת ההכנסה מהו.4

?באלפי דולריםסטיית התקן של ערך הבתיםמהי .5

הגיונית בעיניכם?האם התשובה ?בדולריםסטיית התקן של ערך הבתיםמהי .6

?באלפי דולרים, שניהם ההכנסהלבין ערך הבתיםביןמהי השונות המשותפת .7

?בדולרים, שניהם ההכנסהלבין ערך הבתיםביןמהי השונות המשותפת .8
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.?, שניהם באלפי דולריםההכנסהתים לבין ערך הבבין מהו מקדם המתאם ש.9

?, שניהם בדולריםההכנסהערך הבתים לבין בין מהו מקדם המתאם ש.10

, שניהם באלפי דולרים?.ההכנסהערך הבתים לבין בין מהו מקדם ההסבר ש.11

, שניהם בדולרים?ההכנסהערך הבתים לבין בין בר שמהו מקדם ההס.12

₪ 4= $1לפי שער החליפין 

₪?-, שניהם בשנתית של משק הביתהרמת ההכנסה ושל הממוצע של ערך הבתים מהו .13

₪?-, שניהם בההכנסהערך הבתים לבין בין מהו מקדם המתאם ש.14

₪?-, שניהם בההכנסהערך הבתים לבין בין מהו מקדם ההסבר ש.15
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4שאלה 

GOLD– יורק -אונקיית זהב בניושל נומינלימחיר($)

CPI–(Consumer Price Index) 1983מדד המחירים לצרכן בארה"ב (שנת הבסיס(

NYSE–(New York Stock Exchange)1985יורק (שנת הבסיס -מדד הני"ע של הבורסה בניו(

GOLD CPI NYSE YEAR
376 96 68 1982
423 100 92 1983
360 103 92 1984
317 107 100 1985
367 109 136 1986

הממוצע

.שבו את ממוצע מחיר אונקיית זהבח.1

1982-1986GOLD 

של המחיר הממוצע של אונקיית זהב?מהן יחידות המדידה

מחירים ריאליים
.1983שנת הבסיס, כאשר 1982-1986עבור השנים חשבו את המחיר הריאלי של אונקיית זהב.1

YEAR GOLD(מחיר נומינלי) GOLD(מחיר ריאלי)
1982 376
1983 423
1984 360
1985 317
1986 367

.שבו את המחיר הממוצע הריאלי של אונקיית זהבח.2

1982-1986 ( )GOLD real 
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1982-1986,האם ניתן לדעת מהו המחיר הממוצע הריאלי.3 ( )GOLD real, לפי המחיר הממוצע

1982-1986, הנומינלי ( )GOLD nominal.נמקו את תשובתכם ?

1982-1986המדידה של המחיר הממוצע הריאלי,מהן יחידות.4 ( )GOLD real?

במדגםXהשונות של  
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ומלאו את הטבלה. קיור-אונקיית זהב בניוהנומינלי של מחיר האת ערכי המשתנה X-סמנו ב.5

 2X XX X2XX

סה"כ
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:)1(לפי נוסחאחשבו את שונות המחיר הנומינלי של אונקיית זהב .6

2
XS 

:)2(לפי נוסחאחשבו את שונות המחיר הנומינלי של אונקיית זהב .7

2
XS 

מהן יחידות המדידה של שונות המחיר הנומינלי של אונקיית זהב?.8

:1982-1986עבור השנים חשבו את סטיית התקן של המחיר הנומינלי של אונקיית זהב,.9

XS 

מהן יחידות המדידה של סטיית התקן של המחיר הנומינלי של אונקיית זהב?.10

במדגםY-וXהשונות המשותפת של  
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מדד ) לבין Yמחיר אונקיית זהב (השונות המשותפת בין מלאו את הטבלה הבאה לחישוב .11

.)X(המחירים לצרכן

  X X Y Y Y YX XXYYX

סה"כ
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:)1(לפי נוסחא שותפת מהי השונות המ.12

,X YS 

:)2(לפי נוסחא מהי השונות המשותפת .13

,X YS 

מה אנו למדים מסימנה של השונות המשותפת?.14

?תלוי ביחידות המדידה של המשתניםהשונות המשותפתהאם ערכה של .15

2rקדם ההסבר ומrמקדם המתאם

,

2 2
(1) (2)X Y

X Y

xyS
r r

S S x y
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.טבלה הבאהשורת הסה"כ במלאו את .16

( )( )X X Y Y 2( )Y Y2( )X XY YX XYX

סה"כ
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)X() לבין מדד המחירים לצרכןYחשבו את מקדם המתאם שבין מחיר אונקיית זהב (.17
):1לפי נוסחא (

r 

)X() לבין מדד המחירים לצרכןYחשבו את מקדם המתאם שבין מחיר אונקיית זהב (.18
):2לפי נוסחא (

r 

מהן יחידות המדידה של מקדם המתאם שבין מחיר אונקיית זהב לבין מדד המחירים לצרכן?.19

קדם המתאם?אלו ערכים נע מןבי.20
r 

)X() לבין מדד המחירים לצרכןYמהו מקדם ההסבר שבין מחיר אונקיית זהב (.21

2r

?הסבראלו ערכים נע מקדם הןבי.22
2r 

?םהאם ערכו של מקדם ההסבר תלוי ביחידות המדידה של המשתני.23

מהן יחידות המדידה של מקדם ההסבר שבין מחיר אונקיית זהב לבין מדד המחירים לצרכן?.24


